
Mitglied im Kirchengemeinderat 
(m/w/d)  

Situation: 
Kirchengemeinden sind Orte, in denen vielfältige Menschen 
sich begegnen und Gemeinschaft erleben. Im demokratisch 
gewählten Kirchengemeinderat werden Entscheidungen ge-
troffen, die die Zukunft des Gemeindelebens prägen. In ka-
tholischen Gemeinden werden die Kirchengemeinderäte am 
30. März 2025 für fünf Jahre gewählt. Bis Mitte Januar 2025 
suchen wir weiterer Kandidaten. 
 
Deine Aufgaben (Task): 
Als Mitglied des Kirchengemeinderats trägst Du aktiv zur Ge-
staltung und Entwicklung des Gemeindelebens bei. Du bringst 
Herz und Verstand ein, um die Anliegen der Gemeinde zu ver-
treten und Projekte auf den Weg zu bringen. Dabei wirkst Du 
auch bei herausfordernden Entscheidungen mit: Personalbe-
setzungen, Immobilienentwicklung, Strategien, ...  
Klasse wäre, wenn Du dafür folgende Fähigkeiten mitbringst: 
• Gespür für Menschen und Finanzen 
• Zähigkeit auch für knifflige Themen 
• Freude an Menschen - bis hin zur Konfliktfähigkeit 

 
Deine Tätigkeiten (Action): 
• Teilnahme an regelmäßigen Sitzungen des Kirchenge-

meinderats, um über pastorale, organisatorische und fi-
nanzielle Themen zu beraten und zu entscheiden 



• Mitgestaltung von Gemeindeprojekten, auch Festen und 
Veranstalrungen 

• Austausch mit den Gemeindemitgliedern, um ihre Anlie-
gen zu hören und in Gremien zu vertreten 

• Zusammenarbeit mit Haupt- und anderen Ehrenamtlichen, 
um die Gemeinde zu voranzubringen 

• Unterstützung bei organisatorischen und strategischen 
Aufgaben, wie Haushaltsplanung oder Koordination von 
Arbeitsgruppen 
 

Deine Wirkung (Result): 
Durch Dein Engagement im Kirchengemeinderat trägst Du 
dazu bei, dass die Gemeinde ein lebendiger und einladender 
Ort bleibt. Du triffst Entscheidungen, die eine nachhaltige Ent-
wicklung fördern und das Gemeindeleben bereichern. Deine 
Mitwirkung stärkt die Gemeinschaft und zeigt, dass Kirche 
auch ein Ort der demokratischen Mitgestaltung ist. 
 
Möchtest Du mit Deinen Ideen und Deiner Tatkraft die Zukunft 
unserer Kirchengemeinde mitgestalten? Dann freuen wir uns, 
wenn Du Interesse an einer Kandidatur hast! 
 
Dein Ansprechpartner:  
Jens Flammann, EngagementBüro, Telefon 07195 - 91 91 114  
E-Mail Jens.Flammann@EngagierteGemeinde.de 
Internet www.EngagierteGemeinde.de 
Turmstraße 19 (Ecke Marienstraße), Winnenden 

Jens Flammann, 03.12.2024 


